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Referat af møde i Institutrådet den 31. august 2023 
 
Deltagere:  

Medlemmer af institutrådet: 
Mads Græsbøll Christensen, institutleder og formand for institutrådet  
Anders La Cour Harbo, VIP  
Daniel Sejr Vitagliano, studerende  
Flemming Christensen, VIP  
Jimmy Jessen Nielsen, VIP  
Lene Rævdal, TAP  
Lene Tolstrup Sørensen, VIP  
Pierre Emil Mortensen, studerende   
 
Afbud:  
Claus Vestergaard Skipper, TAP  
 
Øvrige deltagere:  
Susan Kragelund Kristensen, økonomiansvarlig     
 

Ad 1. Dagsorden 

Dagsorden blev godkendt 

Ad 2. Information om ændringer af den økonomiske situation 2023 og overslagsårene 2024-25 

Susan fortalte, at det er første gang, vi har set ændringer i forbrugsmulighederne midt i et budgetår. Bidragssat-
ser er hævet og kravet til resultat er det uændret, hvilket betyder, at vi skal reducere omkostninger eller skaffe 
flere eksterne midler. Universitetet har brug for at genoprette egenkapital. Vi har imødegået de højere bidrag 
ved at sektionernes forbrugsmulighed er reduceret, så den nu svarer til 2022 niveau. Vi har også haft en min-
dre nedgang i STÅ-indtægter i forhold til den budgetterede indtægt i første del af 2023.  

For første gang er det sådan, at negative afvigelser fra resultatmål i år skal indhentes i næste budgetår. Alle 
sektioner skal sørge for at indhente forringelsen i år, så vi ikke lander dårligere end resultatmålet og dermed 
reduceres i indtægter i 2024. 2. periodeopfølgning 2023 og årsestimat udarbejdes, når august er lukket i øko-
nomisystemerne og her vil der blive taget stilling til, om skal iværksættes ekstra indsatser for at nå resultatmålet 
for 2023. 
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Mads understregede, vi på instituttet er uden skyld i øget bidragsbetaling. 

Jimmy spurgte, om det er realistisk at indhente 1 mio. Susan svarede, at det ikke nødvendigvis kan lade sig 
gøre at indhente så stort et beløb, men at vi må fastholde, at de budgetter, der er lagt, anses som en aftale ind-
gået mellem institutleder og sektionerne. Mads tilføjede, at frikøb skal foretages som aftalt i budgettet.  

Ad 3. Lokalesituationen i hhv. København og Aalborg 

Vi har mange dyre lejemål på fakultetsniveau og man arbejder hårdt på at reducere disse. Der ligger scenarier 
med besparelser på 8-12 mio. kr. på fakultetsniveau. I Aalborg arbejdes på plan for ES og CS. De scenarier, 
der kigges på, giver ikke radikale ændringer på ES. Vi skal i forbindelse med planerne kigge på fremtidens ar-
bejds- og studiemiljø. TechLab i Aalborg er fortsat i spil i renoveringsplanerne. 

Lene TS fortalte, at på grund af bygningsrenovering på Frederikskaj 12 i København, sidder vores studerende 
pt. i D-bygning. Ansatte sidder på lånepladser hos CS og PLAN. Man forventer, at renoveringen bliver færdig 
midt i november. Mads spørger til sektionens involvering i planlægning af renoveringen og Lene kan oplyse, at 
der ingen involvering har været. Campus Service har dog på udførelsessiden gjort meget for, at de studerende 
får gode midlertidige lokaler.  

Pierre spurgte til, hvordan vi sikrer os, at man fremover får involveret de studerende i planlægningen, særligt nu 
hvor vi skal til at renovere i Aalborg.  

Daniel kunne oplyse, at man i København har et campusråd, hvor man diskuterer bl.a. renoveringsopgaver. 
Den nuværende renovering i København er besluttet meget hurtigt, så der har ikke været nogen god proces 
forud for renoveringen.  

Mads forklarer, at indretning af studiemiljø i København er Campus Services ansvar og at vi skal presse på og 
sørge for at spille rettidigt ind de rigtige steder.  

Vores studieform koster meget på arealsiden. I København bruger vi mere areal end PLAN og CREATE, da 
vores bygning ikke er nem at optimere på. Vi skal samtidig have plads til vores laboratorier, så vi kan holde den 
faglige fane højt. Daniel påpegede, at vi skal være opmærksomme på, at det er takst 1 studerende (SSH), som 
stopper og takst 3 studerende (TECH), der bliver flere af i København. 

Mads spurgte, om der er andre forhold relateret til lokaler, vi skal vende og Jimmy fortalte, at forskudt opgave-
regning giver udfordringer, idet nogle studerende føler, det er svært at komme i gang med projektarbejdet, når 
undervisningen ligger midt på dagen, da det giver en opsplittet dag. Mads kommenterede, at man som undervi-
ser godt må flytte rundt på undervisningen, så det ikke deler dagen op.  

Ad 4. Information om studenteroptag og ansøgning om ny uddannelse 

Mads viste det foreløbige optag, som fortæller, at det er i København, vi vækster. Der er en mindre tilbagegang 
i Aalborg. 
 
Vi skal i gang med at udvikle en diplomingeniøruddannelsen i cybersikkerhed i København. Der er rigtig meget 
fokus på cybersikkerhed og vi har et godt ry og meget dygtige medarbejdere på området. Vi har også arbejdet 
på en Master i Computerteknologi i København. Der blev spurgt til, om der er planer om en AI uddannelse hos 
et TECH-institut i København, men Mads kunne oplyse, at det alene er vores diplomingeniør i cybersikkerhed, 
man arbejder videre med på TECH området. 
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Mads fortalte, at uddannelserne på ES har gennemgå store ændringer de seneste år, så det skal vi se virke, før 
vi laver mere om. Studerende på vores uddannelser får hurtigt arbejde, hvilket vi selvfølgelig skal kommunikere 
til potentielle nye studerende.  
 
Mads kunne også oplyse, at den 1. oktober flytter instituttets kommunikationsmedarbejdere til den nye fælles 
kommunikationsafdeling. Institutledere har udtrykt bekymring for fremtidigt studenteroptag, hvis ikke der arbej-
des tilstrækkeligt med rekruttering fra kommunikationsafdelingens side. Dette er forklaret den nye kommunikati-
onschef. 
 

Ad 5. Nyt fra rådets studerende – hvad rør sig i hhv. København og Aalborg 

Pierre fortalte, at der ikke så meget nyt lige nu, da semestret ikke er startet. De studerende går og glæder sig til 
at komme i gang igen. Tutorerne går og hygge-stresser med planerne for studiestart. De kunne ønske sig, at 
der havde været flere kræfter til planlægningen. Det er svært at få etableret god kommunikation om planerne, 
og det hele sker i sidste øjeblik.  

Daniel kunne fortælle, at han har deltaget i et møde med prodekan for undervisningen omkring arbejdet med 
frivillighed. Daniel kan godt være bange for, at vi brænder penge af på tutorløn som kunne have været brugt til 
noget bedre. Man kan alligevel ikke lønne alle de timer, tutorerne lægger i arbejdet, så måske frivillige tutorer er 
at foretrække. Han mener i øvrigt, at den nye studiestartsform er gået for langt i forhold til at der ikke må være 
alkohol til studiestart og opfordrer til, at man skal forsøge at finde et sted mellem den gamle drukkultur og den 
nye nul alkoholpolitik. Pierre oplyste, at en del af de gamle tutorer ikke ønsker at deltage i den nye studiestarts-
form. 

  

Mads ønsker, at studerende engagerer sig i studiemiljø og herunder studiestart og oplyser, at studiestartskon-
ceptet vil blive revideret. 

Der blev også talt om onlineundervisning. Daniel fortalte, at fælles kurser med Aalborg ikke fungerer optimalt, 
da underviser og studerende i Aalborg er samlet fysisk i et lokale, mens studerende i København er med on-
line. Underviser har ikke samme fokus på dem, som er med online, som på dem, der er fysisk til stede i samme 
rum, som underviser. Daniel savner retningslinjer for onlineundervisning/samlæst undervisning. 

 

Mads fortalte, at vi skal minimere anvendelsen af online/hybrid-undervisning. Vi skal have de folk, som skal 
drive udviklingen i København til at være i København. Der har været stor metodefrihed i undervisningen, vi har 
i ledelsen ikke blandet os ret meget i, hvordan undervisningen afvikles. Ambitionen er dog altid, at det vi gør, 
gør vi ordentligt. 

Lene oplyste, at udfordringen i efteråret er løst ved., at underviser fra Aalborg kommer til København og under-
viser. 

Jimmy fortalte, at man for første gang i Aalborg afholdt en før-studiestartsdag for alle 1. semesterstuderende 
dagen før den egentlige studiestartsdag for alle. Her kunne de nye studerende møde semesterkoordinatorer og 
tutorer. Idéen kommer fra København, hvor det med succes er afprøvet tidligere. Tutorerne har givet udtryk for, 
at de har manglet en plan for, hvad man har skulle lave med de studerende. Lene kunne fortælle, at i Køben-
havn har tutorkoordinatorer og semesterkoordinatorer planlagt sammen. 
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Ad 6. Eventuelt 

Rådets studerende ønsker referatet fra sidste møde tilsendt på mail. Det lovede referenten at sørge for. 

Næste ordinære institutrådsmøde aflyses og det kommende møde bliver dermed fællesmødet med samar-
bejdsudvalget, hvor vi skal gennemgå budget 2024. Mødet afholdes den 13. november. 

Referatet er godkendt. 
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